
 

 

 

 

Il candidato risponda ai quesiti dal n. 1 al n.3,  in modo sintetico utilizzando al massimo 15 righe per 
ciascuno di essi: 

1. Il candidato illustri, quali sono i controlli periodici a cui è sottoposto un ente da parte della Società di 
Revisione incaricata del controllo contabile. 

2. Cosa si intende per “contabilità analitica”? Quali le differenze con la “contabilità generale”? Cosa 
sono i “centri di costo”? 

3. Il candidato illustri brevemente il concetto di ammortamento e la definizione di “costi generali”; porti 
alcuni esempi di ammortamenti e di costi generali, nonché descriva i possibili driver utilizzabili per il 
ribaltamento dei seguenti costi: 
- Ammortamento autocarri per trasporto rifiuti 
- Ammortamento macchinari di produzione 
- Ammortamento macchine elettroniche segreteria di direzione  

 
 
Il candidato risponda alle seguenti domande, dalla n. 4 alla n. 8, apponendo una crocetta sulla 
risposta che ritiene corretta:    

 
4. La LIPE è: 

a) una comunicazione relativa al debito iva mensile da inviare mensilmente all’Agenzia delle 
Entrate 

b) una dichiarazione relativa al debito/credito iva di un trimestre da inviare trimestralmente 
all’Agenzia delle Entrate 

c) un’istanza da inviare all’Agenzia delle Entrate per chiedere il rimborso dell’iva mensile 

 

5. Le scritture contabili di assestamento per la chiusura del bilancio annuale si suddividono in: 

a) scritture di completamento, di rettifica e di ammortamento 

b) scritture di di rettifica e di ammortamento 

c) scritture di completamento, di competenza, di rettifica e di ammortamento 

 

6. Nello schema di  bilancio d’esercizio  - forma ordinaria prevista dal c.c. per le società a responsabilità 
limitata, come vengono classificati gli acconti pagati ai fornitori? 

a) non vi è una classificazione univoca 

b) nell’attivo circolante – voce Crediti verso fornitori 

c) nell’attivo circolante – voce Rimanenze finali 

 
 



7. Lo split payment è una regola che riguarda:  

a)  esclusivamente i rapporti delle imprese, con la Pubblica Amministrazione 
b)  esclusivamente i rapporti tra la Pubblica Amministrazione e i soggetti privati 
c)  I soggetti privati che si interfacciano con le aziende controllate da Enti Pubblici 

 
 

8. Nel bilancio d’esercizio redatto secondo lo schema ordinario, previsto per le società a responsabilità  
limitata, come vanno classificati i dividendi  deliberati dalla società e non ancora erogati alla chiusura 
dell’esercizio? 

a) nello stato patrimoniale, patrimonio netto, voce   A IX - Utile d’esercizio 
b) nel passivo dello stato patrimoniale, voce  D.2 - Debiti per dividendi ai soci 
c) nel passivo dello stato patrimoniale, voce  D.14 - Altri debiti 

 

 

TEMPO MASSIMO A DISPOSIZIONE PER LE RISPOSTE 60 MINUTI 

 

NON APPORRE ALCUNA FIRMA 

 

          ***************** 

Spazio riservato alla commissione esaminatrice. 

ESITO POSITIVO = almeno 2 risposte corrette su 3, per le domande aperte (dalla n. 1 alla n.3) e 

                   almeno  3 risposte corrette su 5, per le domande a risposta multipla (dalla n. 4 alla n. 8) 

               . 

 

RISPOSTE CORRETTE N. _________ SU 8 

ESITO TEST POSITIVO NEGATIVO 

Punteggio attribuito __________  

 

  

Ronchi dei Legionari, 21 ottobre 2021 

 

 

 

 

 

 



 

 


